

## Если Вашему ребенку хочется побездельничать...

- Не приходите в состояние крайнего раздражения, стоит вам увидеть, что ваш ребенок сидит над чистым тетрадным листом, уставившись в одну точку, или валяется на диване и ничего, ну просто совсем ничего не делает.
- Не упрекайте: «Ну что ты сидишь — валяешься — слоняешься! Тебе что, делать нечего? Займись чем-нибудь!».
- Многие родители не прощают ребенку безделья. Так хочется, чтобы узнавал как можно больше нового, приобретал навыки, что-то совершенствовал, совершал и завершал.
- Стремясь сделать все возможное, чтобы наш ребенок набрал еще в детстве как можно больше «очков» для предстоящей ему взрослой жизни, мы забываем, а может быть и не знаем, что какие-то периоды безделья, «пустых мечтаний» — необходимое условие созревания личности ребенка.
- Может быть, наш окрик прервал космический полет, который в мечтах совершал сын, или не дал ему допеть песню перед тысячами восхищенных зрителей, добежать несколько метров до финиша на олимпиаде.
- Такие «бесплодные», как нам кажется, мечтания действительно не дают сиюминутных результатов. Но в каком-то смысле эти минуты наедине с самим собой важнее, чем таблица умножения, формулы, новые английские слова и выученные гаммы. Ребенок думает, рефлексивирует, познает себя.
- Забирая у детей такие минуты, мы не даем им лишний раз задуматься, присмотреться к самим себе, понять себя, а потом еще

огорчаемся, что сын или дочь не знают, кем хотят быть.

- В ряде исследований установлено, что связи ребенка с реальным миром крепнут не только в практической деятельности, но и в такие периоды вымышленной деятельности. И иногда раны, полученные в реальной жизни, легче заживают, когда у ребенка есть возможность помечтать.